
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 07 DE JUNHO 
DE 2005. 
ATA N° 17/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos sete dias do mês de junho de dois mil e cinco, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se 
a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Sérgio Teifke, Maria K. de Medeiros, Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander, Adair Antonio Bujes, 
Roberson Jean Cardoso, Irio Miguel Stein, Ari Budelon Barbosa, 
Delmar Guscke e Darci Renato Ladwig. Em seguida o Senhor 
Presidente, em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão 
e solicitou ao Vereador Delmar Guscke que realizasse a leitura 
do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Ministério da Educação. Ofício enviado pelo 
Gabinete do Prefeito sob o n° 140/2005. Jornais da Câmara de 
13, 17, 18, 19,  20, 24 e 25 de maio corrente. Correspondência 
do IGAM.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata N° 16/2005, dos Projetos de 
Lei N° 839/05, 840/05, 841/05, 842/05 e 843/05 do Executivo 
e das proposições da Vereadora Maria K. de Medeiros e do 
Vereador Irio Miguel Stein. 
DISCUSSÃO: 
O Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata 
n° 16/2005, da Sessão Ordinária realizada em trinta e um de 
maio corrente. Logo a colocou em discussão, o Vereador Darci 
Renato Ladwig frisou que talvez quanto ao Sindicato falte mais 
empenho do próprio Sindicato, do seu presidente em procurar 
os agricultores e divulgar seus benefícios. A Vereadora Maria 
Medeiros respondeu que é divulgado, mas as pessoas alegam 
não ter dinheiro para pagar a contribuição, frisando que a 
mensalidade custa dez reais e pouco, não representando quase 
nada ao ano em vista dos benefícios oferecidos e depois quando 
precisarem de algo terão que recorrer ao INSS. O Vereador 
Delmar Guscke concordou somando ter benefícios, citando 
sementes, implementos agrícola, médico e dentista. A vereadora 
Maria Medeiros acrescentou que o Sindicato tem convênio com 
a UNIMED e tem dois dentistas atendendo, salientando que a 
semente de milho que custa cem reais o Sindicato conseguiu 



por dez reais. O Vereador Delmar Guscke concluiu que talvez 
tenha que ser feito trabalho de maior divulgação dos benefícios. 
Em votação, a Ata n° 16/05, foi aprovada por unanimidade. Em 
seqüência o Senhor Presidente, em nome do Sargento Enio 
Mucke, convidou aos vereadores para uma reunião às dezenove 
horas do dia oito de junho na Câmara Municipal, como 
também, para o dia quinze, às nove horas e trinta minutos, no 
Ginásio de Esportes, do COREDE,  com a participação do Pastor 
Leite. Logo o Senhor Presidente suspendeu a Sessão para que o 
Sr. Frederico Leopoldo Feil prestasse informações sobre os 
Projetos de Lei N° 839/05, 840/05, 841/05, 842/05 e 843,/05 
e para emissão dos pareceres aos referidos Projetos. Reaberta a 
Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres das Comissões de 
Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são favoráveis à 
aprovação dos Projetos de Lei N° 839/05, 840/05, 841/05, 
842/05 e 843/05 pelo Plenário desta Casa. Em seguida o 
Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N° 
839/05, que autoriza a abertura de crédito suplementar, na 
Secretaria da Saúde e Assistência Social, no valor de R$ 
24.500,00 (vinte e quatro mil e quinhentos reais). Não houve. 
Em votação, foi aprovado por unanimidade. Logo o Senhor 
Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei n° 840/05, 
que autoriza a abertura de crédito especial, na Secretaria da 
Saúde e Assistência Social, no valor de R$ 58.050,00 (cinqüenta 
e oito mil e cinqüenta reais). Não houve. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei N° 
841/05, que autoriza a abertura de crédito suplementar, no 
valor de R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais). Não houve. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão o projeto 
de Lei N° 842/05, que autoriza a abertura de crédito 
suplementar, no valor de R$ 75.000,00 (setenta e cinco mil 
reais). Não houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Em discussão o Projeto de Lei n° 843/05, que autoriza a 
abertura de crédito especial, na Secretaria de Educação, no 
valor de R$ 34.100,00 (trinta e quatro mil e cem reais). Não 
houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 
continuidade o Senhor Presidente solicitou a leitura da 
proposição da Vereadora Maria Medeiros, com o protocolo sob o 
n° 01, em que solicita o envio de expediente ao Senhor Prefeito 
Municipal, no sentido de que providencie construção ou 
conserto da ponte existente próximo à propriedade de Jone 
Peter, na estrada de Mato Bier. Em discussão, o Vereador Ari 
Budelon concordou com o pedido, frisando que toda ponte 
estreita deve ser alargada para evitar acidentes. Em votação, foi 



aprovada por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente 
passou a presidência ao Vice, Ari Budelon Barbosa, que 
solicitou a leitura da proposição do Vereador Irio Miguel Stein, 
com o protocolo sob o n° 02, que solicita o envio de expediente 
ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que providencie 
instalação de rede de esgoto na Rua Jorge Raab (rua da Igreja), 
desde a caixa d’água da CORSAN até a esquina com a rua 
Ricardo Lawrenz, sendo neste local a concentração de moradias. 
Em discussão, o Vereador Roberson Cardoso disse ter 
conversado com o Sr. Giovani, morador local, o qual informou 
que este caso está apegado ao local que será colocado o resíduo, 
e a idéia é que os moradores abram e renovem as fossas, sendo 
este o problema de outros locais mais. O Vereador Darci Renato 
Ladwig questionou se quem paga os canos é a Prefeitura. O 
Vereador Irio Stein confirmou. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida o Presidente Irio Stein falou sobre a 
visita à Sentinela do Sul, que já havia transferido a Sessão da 
Câmara para a data de 15 de junho para tanto, porém dois 
vereadores participarão de um curso a partir desta data, 
convidando para antecipar a Sessão da Câmara para o dia 13 
de junho, o qual teve concordância unânime entre os 
vereadores. Logo o Presidente falou da visita a Mariana 
Pimentel, da experiência lá vivida, falando das diferenças das 
Sessões, frisando que a Câmara ainda não tem tesouraria 
própria e seu repasse é de apenas dois por cento, dependendo 
em tudo da Prefeitura, tendo firmado só agora convênio com a 
UVERGS para assessoria jurídica, concluindo que Mariana 
Pimentel ainda não é tudo o que falavam.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sérgio Teifke fez uso da palavra, mencionando a 
presença do contador Carlinhos, lembrando que o seu pai foi o 
primeiro vereador ainda por São Jerônimo. Logo o Vereador 
falou que o motivo da usar a tribuna são os últimos fatos do 
Brasil, falando de sua preocupação com a miséria que está 
grande, das pessoas que não se acertam, da possibilidade de 
impeachment, falando da Prefeitura Municipal que nesta data 
está entrando verba de duzentos e vinte e seis mil que estava 
parada, admirando a oposição que quer saber onde será 
aplicada esta verba, sendo tudo para ajudar o povo sertanense, 
citando a preocupação da vereadora Maria Medeiros com o 
Sindicato, devendo ser colocado na cabeça do povo sertanense 
os seus direitos e deveres, somando que em breve a Prefeitura 
terá sindicato, frisando que Barão já tem MPA, tendo muitos 
vendido seus televisores e carros, não querendo isso para Sertão 



Santana. Em seqüência a Vereadora Maria Medeiros fez uso da 
palavra questionando se não pode ser retirada a pedra existente 
em frente ao Clube XV de Novembro. Logo a vereadora falou de 
sua preocupação com o MPA, vendo o que pode ser feito, pois 
está sugando o dinheiro dos agricultores, mandando para longe. 
O Presidente Irio Stein respondeu que quanto à pedra já foi 
questionado antes e, parece que é uma pedra muito grande que 
está também sob o clube, podendo danificá-lo e, segundo o Sr. 
Santos Trombim (já falecido) é preciso colocar muita pólvora e 
fazer tiro de levante, causando um estrondo muito forte, 
podendo ser questionado ao Executivo o que pode ser feito. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão convocando a 
todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, na 
segunda-feira, dia 13 de junho corrente.  
 
 
 


